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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Jubilate jubileum� 2. oldal

Tekeverseny nyugdíjasoknak� 3. oldal

Kiváló húsvéti program
volt a kutyasétáltatás� 3. oldal

Újabb vezetőjétől
vált meg a kórház

Újabb vezetőjétől volt kénytelen (?) megválni a Magyar 
Imre Kórház. Dr. Nagy Zoltán főigazgató önkéntes távo-
zása után, amit részben a szakdolgozói béremelésnek 
nevezett bohóctréfa válthatott ki (lásd ezzel kapcsolatos 
írásunkat!), a megyei egészségügyi intézményeket veze-
tő, erős Margit-kórházi kötődéssel rendelkező menedzs-
ment úgy döntött, hogy megválik a kórház üzemeltetési 
igazgatójától is, aki tudomásunk szerint utolsóként állt 
ellent a kórház szervezeti és működési szabályzata mó-
dosításának, így most már lehetővé vált a központi uta-
sítások korlátozás nélküli alkalmazása. Vagyis az „akié 
a föld, azé a vallás” elven eljárva teljhatalmat kapott az 
osztályok átszervezésében és/vagy megszüntetésében.
Várható volt, hogy az országszerte tapasztalható szakem-
berhiányból adódó következmények – osztályok szüne-
teltetése, illetve végleges bezárása – előbb-utóbb Ajkán 
is éreztetik majd hatásukat és a Belügyminisztérium itt 
is megtalálja a módját, hogy átszervezési törekvéseit ér-
vényre juttassa.
Persze vannak még optimisták, akik várakozással néznek 
a jövő elé és nem adnak igazat azoknak, akik szerint az 
Ajkán szülő nők a korábbinál jóval hátrányosabb körül-
mények között, a szerencsének és a szerencsétlenségnek 
jobban kiszolgáltatva hozhatják majd világra csecse-
mőiket és – mondhatnánk – az „Excel táblák áldozatá-
ul” válhatnak. A központban összesített adatok alapján 
született, mondjuk ki: a humánum legkisebb szikráját 
is nélkülöző döntések növelik az esélyét annak, hogy a 
komplikáció mentesnek induló szülések tragédiába for-
dulnak és megfelelő időben elérhető segítség híján a 
magát családbarátnak hirdető kormány szégyenfoltjává 
válnak. Ez a folt azonban olyan lesz, amit soha nem lehet 
majd eltávolítani a döntéshozók lelkéről, neveztessék az 
Pintér Sándornak, vagy Orbán Viktornak, vagy a Sátán-
nak. Ez utóbbi kénköves leheletet lövellve röhög a mar-
kába, hiszen igazából ez volt a célja annak, hogy átvette 
a hatalmat az egyházban és megkísértette a gyermekek 
megrontásában élvezetet találó papokat és az őket tá-
mogató politikusokat is.
Ajkán minden a politikus bácsik és nénik döntésén múlik. 
De van itt egy még vésztjóslóbb motívum. A „nagy rend-
szerek” (vármegyei közgyűlés, járási hivatal, egészségügy, 
tankerület) már mind a „szomszédvár”, Pápa kezében van-
nak, Ajka aligha rúghat labdába saját jövőjének alakítása-
kor. Erősnek és kérlelhetetlennek kell lennie tehát a város 
vezetésének, összetartóbbnak, mint valaha. Ebben – az 
előzmények alapján – számíthatunk országgyűlési képvi-
selőnk támogatására, aki fáradságot nem kímélve állt ki 
eddig a város mellett. A számok legalábbis ezt mutatják.
De, hogy a lelkekben mi lakozik, azt majd meglátjuk.

Lékó Sándor 

Látogatás a Bolgárkertben
 Kovács Tibor, a Bolgárkert mindenese, nagyon jól 

tudja, hogy nem elég jó gazdálkodónak lenni, annak is 
kell látszani. Ebben az esetben ez azt jelenti, hogy ő szí-
vesen ad hírt a Bolgárkert eseményeiről, mi több, sze-
retné is, ha „birodalmára” megfelelő, az őt megillető fi-
gyelem irányulna. Ezért is válaszol szívesen kérdéseink-
re, amelyek ritmusát általában a soha meg nem szűnő 
évszakok (el ne kiabáljuk!) váltakozása adja.

Ezúttal a tavasz első napján 
látogattunk ki az ajkaiak által 
már hatodik éve működtetett, 
közkedvelt mezőgazdasági te-
rületre. Ez a kis „édenkert”, a 
város eme kies zugában kéttu-
catnyi kistermelőnek biztosít-
ja a kertészkedés lehetőségét, 
nem is akármilyen körülmé-
nyek között. Hiszen itt hely-
ben beszerezhetők a minő-
ségi palánták és vetőmagok, 
ha valaki kifogyna belőlük és 
kertészkedési tanácsokért sem 
kell a szomszédba menni.

Az élet itt télen sem állt meg, 
a kerttulajdonosok ide járhat-
tak például a földben hagyott 
zöldségekért, nem is kellett 
többet hazavinniük és mára 
már túlhaladott módon, ott-
hon homokágyba dugdosni-
uk.

Mindennek titka, meg sok 
minden másnak is, hogy az 
időjárást kell figyelemmel 
kísérni, nem a naptár lapja-
it. Hiszen december végén is 
lehet enyhe az idő, ősszel is 
bátran lehet vetni bizonyos 
növényeket, ha az időjárás 
megengedi.

A Bolgárkert munkatársai 
hasznosan töltötték a hidegebb 
napokat is: gépjeiket, szerszá-
maikat tartották karban, ami 
legalább olyan fontos, mint a 
segítségükkel végzett talajelő-
készítés. Ami természetesen 
időben meg is történt. Kovács 
Tibor mosolyogva hallgatja 
észrevételemet, miszerint mi-
nél idősebbek a kertgazdák, 
annál magasabbak az ágyá-
sok. Hogy ne kelljen annyit 
hajolgatni a kerti munkához.

Távolabb, a kert zugában 
komposztálódnak a növényi 
hulladékok, a sorok között 
itt-ott műtrágyás, vagy szer-
ves trágyás zsákok álldogál-
nak. A kertgazda megsúgja, 
hogy bár a hobbikertészek 
igyekeznek törődni a talaje-
rő utánpótlással, azért a kert 
gondozói is gondoskodnak 
nyomelemekről – szem előtt 
tartva a Liebig-féle törvényt, 
miszerint a növények fejlő-
dését azok a tápanyagok ha-
tározzák meg (vagy éppen 
gátolják), amelyek szükségle-
teikhez mérten a legkevésbé 
állnak rendelkezésükre a nö-
vekedésükhöz.

A Bolgárkertben szemláto-
mást minden készen áll arra, 
hogy az igazán jó idő beálltá-
val jól előkészített talaj, ágyá-
sok és tápanyagokban gazdag 
föld várja a visszatérő hobbi-
kertészeket, akik közül, mi ta-
gadás, az igazán szorgalmaso-
kat látják itt szívesen. De őket 
igazán.

Kovács Tibor az Ajkai Szó 
ottjártakor megragadta az al-
kalmat arra is, hogy jó egész-
séget, jó munkát és jó termést 
kívánjon minden kiskerttu-
lajdonosnak. Reméljük, úgy is 
lesz.

Lékó Sándor 

TV AJÁNLÓ

Egy jól karbantartott traktorral öröm a tavaszi munka
� (Fotó: L. S.)

A kertészkedőkről messziről látszik a szabadban végzett 
munka öröme� (Fotó: L. S.)

Itt nemsokára uborkaindák kúsznak majd a lugas karóira
� (Fotó: L. S.)

Húsvéti szent három nap
Az úgynevezett húsvéti szent három nap latinul Sacrum Triduum Paschale) a Katolikus 

lexikon szerint az egész liturgikus év csúcspontja, eredetileg Jézus Krisztus föltámadását, 
húsvétvasárnapot megelőző három nap: nagycsütörtök, nagypéntek és nagyszombat.
Később estétől estéig számolva a napokat, „az Úr szenvedésének és föltámadásának 
húsvéti szent három napja a nagycsütörtök esti szentmisével kezdődik, középpontja a 
húsvéti virrasztás, befejezője húsvétvasárnap esti dicsérete (vecsernyéje)”.
A húsvéti szent három nap húsvét egyetlen eseményének hármas napja; nem előkészület 
a húsvétra, hanem maga a húsvéti ünneplés. Tárgya:
a) nagycsütörtök estétől nagypéntek délutánig az Úr szent vacsorájának emlékezete és 
szenvedésének kezdete;
b) nagypéntek estétől nagyszombat estéig Jézus kínszenvedése és halála;
c) nagyszombat estéjétől húsvétvasárnap estig Urunk föltámadása. Ez az ünneplés tető-
foka, mely húsvét vigíliájával kezdődik és magában foglalja húsvétvasárnapnak mint az 
„ünnepek ünnepének” liturgiáját is.� V.A./Várnagy 1993:393.

Study tour a múzeumokban
Nyolc turisztikai újságíró látogatott városunkba 
hétfőn. A csoportot fogadta Schwartz Béla polgár-
mester, aki áttekintést adott a város kulturális-, 
és sportéletéről, a fejlesztésekről. Az újságírók 
sok kérdést tettek fel. Útjuk ezt követően a Váro-
si Múzeumba vezetett, ahol Varga Andrea szólt a 
látnivalókról.
Az újságírók ellátogattak a Rovaniemiről elneve-
zett városi kempingbe, a Csónakázó tóhoz, majd 
egy étteremben megkóstolták Fekete István író 
kedvenc ételét.

(ta) 

Meghívó avatásra
Ajka Város Önkormányzata nevében 
tisztelettel meghívom Önöket az 
Ajka-Csinger, Feketegyémánt utcai 
járda építés ünnepélyes átadására.

Az átadás időpontja:
2024. április 4.

csütörtökön 15.00 óra

Találkozás helye:
Ajka-Csingervölgy,

kiállított gőzmozdony

Schwartz Béla
polgármester
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20 éve Európában
 Idén, május 1-jén lesz 20 éve, hogy Magyarország 

tagja lett az Európai Uniónak. Az Ajkai Szóban ezért egy 
rendszeresen jelentkező rovatot indítottunk, hogy a kö-
zelgő évforduló alkalmából bemutathassuk, hogy kinek 
mit jelent az Európai Unió, vagy teljesültek-e az uniós tag-
sághoz fűzött reményei? Most Makkos Veronika, egykori 
Bródy-díjas diák, ex-junior nagykövet levelét közöljük.

A te hangod,
a te Európád!

Meghatározó és az euró-
pai integráció történelmében 
kétségkívül kiemelkedő jelen-
tőségű esemény volt, amikor 
Magyarország másik 9 tagál-
lammal együttesen, közel 75 
millió lakossal csatlakozott az 
Európai Unióhoz 2004. május 
1-jén. Az idei év több szem-
pontból is különleges: nem 
csupán az unióhoz való csatla-
kozásunk 20 éves évfordulóját 
ünnepeljük, de az EP választá-
sok mellett, készülünk az EU 
Tanácsának soros elnökségé-
ben való részvételre is.

Az Ajkai Bródy Imre Gim-
názium számára is fontos az 
elkövetkezendő időszak, hisz 
az intézményben több éves 
hagyománya van az Európai 
Unió aktuális eseményeiről 
szóló edukációnak. Az iskola 
2019-től aktívan vesz részt az 
Európai Parlament Nagykö-
vet Iskolája (EPAS) program-

ban, melynek köszönhetően 
egy emlékplakettel is gazda-
godott. A tanéveken átívelő 
projekt célja, hogy az iskola 
diák junior nagykövetei, egy, 
a koordinációt előmozdító 
pedagógus, Kersner Ákos (sze-
nior nagykövet) segítségével 
olyan iskolai és iskolán kívüli 
programokat szervezzenek, 
melyeken keresztül a tanu-
lók ismereteket szerezhetnek 
az Európai Unióról és külö-
nösen az Európai Parlament 
szerepéről. A projekt indulá-
sával egy felejthetetlen utazás 
vette kezdetét az iskola életé-
ben, mely mind a mai napig 
tart. Nagy örömömre szolgál 
és büszkeséggel tölt el, hogy 
egykori középiskolás junior 
nagykövetként hozzájárulhat-
tam a közösségem építéséhez, 
szerepvállalásra ösztönözhet-
tem a városom lakosait a sza-
vazásban való részvételre és 
közös erővel segíthettem elő 
a parlamentáris demokrácia 
működését.

Az elmúlt években egymást 
érték az izgalmas és inkluzív 

rendezvények, kezdve az Eu-
rópai Parlament „Szavazni 
fogok!” kampányához való 
csatlakozással, melynek ke-
retében az iskola nagykövetei 
egy interaktív, a lakosságot 
is megmozgató főtéri flash-
mobbal készültek. Az iskolá-
ban létrehoztunk egy infor-
mációs pontot és a közösségi 
média különböző csatornáin 
keresztül igyekeztük megszó-
lítani a választópolgárokat. 
Hatalmas sikernek tartottuk, 
amikor egy videóüzenetben 
oszthattuk meg a városhoz és 
a Bródyhoz kötődő emberek, 
köztük Scherer Péter, Beck 
Zoltán, Ősi Attila gondolatait 
és buzdító szavait. Pályázato-
kat hirdettünk meg, EU-órá-
kat tartottunk és évről évre 
megrendeztük az EU-napot, 
kitartó és szorgos munkánk-
nak hála, Brüsszelbe és Stras-
bourgba is ellátogathattunk. 
Az EPAS program töretlen 
sikerét jól tükrözi, hogy az 
iskola későbbi nagykövetei is 
eredményesen szerepeltek az 
országos 4ForEurope verse-
nyeken és kapcsolódva az EKF 
(Európa Kulturális Fővárosa 
és régiója) programhoz, 2023 
őszén egy portugál partneris-
kolával együtt ünnepelték a 
Nyelvek Európai Napját egy 
angol nyelvű online konferen-
cián. Említésre méltó továbbá 
a Bródy Superman program 
is, melynek záró rendezvényét 
az iskola egy öregdiákja, Beck 
Zoltán zenei előadása koro-
názta meg.

Az uniós parlamenti válasz-

tások közeledtével ismét ak-
tuálissá válik, hogy felhívjuk 
a figyelmet arra az alapvető 
állampolgári jogunkra, talán 
mondhatni kötelességünk-
re is, hogy éljünk szavazati 
jogunkkal. Volt ajkai junior 
nagykövetként, és most egye-
temi hallgatóként is felelős-
ségemnek érzem, hogy báto-
rítsam a közösségem és volt 
iskolám fiataljait a vélemény-
nyilvánításra. Europaert.eu 
(together.eu) és Youth4Vote 
Veszprém megyei önkéntese-
ként nagykövet- és hallgató-
társaimmal együtt úgy véljük, 
hogy a jövőnk szempontjából 
nem lehet elegendő alkalom-
mal hangsúlyozni a szavazás 
értékét. Az Európai Parlament 
és a Tudatos Ifjúságért Prog-
ram segítségével megvalósuló 
Youth4Vote projekt kifeje-
zetten a fiatalokra fókuszálva 
nyújt tájékoztatást a közelgő 
választásokról, hogy ezáltal 
növelje a politikai részvéte-
li kedvet. A közeljövőben, a 
megye EU nagykövetei szer-
vezésében, az ajkai középfo-
kú oktatási intézményekben 
is tájékoztató és szórakoztató 
rendezvényekkel készülünk 
annak érdekében, hogy a fi-
atalokban is tudatosítsuk a 
szavazás súlyát. A szavazás le-
hetőség, hogy hangot adjunk 
a véleményünknek és egyben 
az egyetlen módja is, hogy 
közvetlenül befolyásoljuk az 
európai politikát.

A kampány szavaival élve: A 
te hangod, a te Európád!

Makkos Veronika 

Cikkünk szerzője� (Fotó: Gyarmati)

Jubilate jubileum
"... akinek szép a lelkében az ének,

Az hallja a mások énekét is szépnek."

 Jubilate Nőikar. Ezen a 
néven kezdett „új életet” a 
korábbi Forrás Nőikar fel-
oszlása után a kórustagok 
többsége 2014-ben. Az 
elmúlt évtized emlékeze-
tes fellépéseire, a komoly, 
vagy vidám együttlétekre 
emlékeztek március 20-
án, szerdán a Városi Műve-
lődési Központban.

A kétórás műsor Aranyosi 
Ervinnek, A szeretet muzsi-
kája című versidézetével kez-
dődött. A folytatásban elő-
ször Dorner László alpolgár-
mester köszöntötte Schwartz 
Béla polgármester és az 
Önkormányzat nevében a 
tízéves Jubilate Nőikart, kar-
nagyát, Hartinger Nándor-
nét, zongorakísérőjét, Vörös 
Jánosnét, és a kórus tagjait. 
Köszöntötte azokat a család-

tagokat, támogatókat is, akik 
az elmúlt 10 évben a háttér-
ből segítették a kórust.

– Mi jellemző a nőikarra? 
Egy dolgot biztosan tudok, 
hogy személyenként, egyen-
ként a női kórus tagjai, ve-
zetői, kísérői, technikai sze-
mélyzete, a mögöttük állók, 
mind-mind tiszteletreméltó 
és olyan jellemmel rendel-
keznek, amelyet érdemes kö-
vetni fiataloknak, időseknek 
egyaránt!

– Külön méltatnám, és 
szeretném dicsérőleg elmon-
dani az Önkormányzat ré-
széről, hogy nagyon fontos 
szerepet töltenek be Ajka 
kulturális és közösségi éle-
tében. Kivételes kapcsolat-
teremtő képességük van a 
hallgatósággal, legyen az ze-
neértő, avagy csak zeneked-
velő közönség. … Hölgyeim 
és Uraim! Támogassuk a Ju-
bilate Nőikart a következő 
tíz évben is! – kérte a jelen-
lévőket az alpolgármester.

Köszöntőjének végén, kö-
szönetképpen az elmúlt tíz 
éves munkáért, a polgármes-
ter megbízásából átadta az 
Önkormányzat emléklapját 
a kórus vezetőjének, Hartin-
ger Nándornénak.

A Jubilate Nőikar támo-
gatásáért a Művelődési Köz-
pont vezetőjének, Bábics Va-
lériának, egy virágcsokrot 
nyújtott át Dorner László.

A rendezvénynek helyet 
adó VMK igazgatója a kórus 
mottójául választott Babits 
idézettel kezdte rövid kö-
szöntőjét, majd így folytatta:

– Azt hiszem elmondha-
tó, hogy a kórus valamen�-

nyi tagjának lelkében szép 
az ének, és ezt a szépséget 
közvetítik felénk, adják át 
nekünk, immár tíz éve. Kö-
szönet érte!

Ezek után arra kérte Dor-
ner László alpolgármestert, 
hogy köszönete jeléül adjon 
át egy-egy csokrot Hartin-
gerné Icának, és Vörös Já-
nosné zongorakísérőnek!

A méltatások után egyórás 
időutazás következett, 
amelynek során sok-sok 
képpel, videófelvétellel Ko-
vácsné Hoffman Edit idézte 
fel az elmúlt 10 év fellépé-
seit, a 2014. májusi első, de-
vecseritől kezdve. Közben 
a közösségi együttlétekről, 
táborozásokról, köszöntők-
ről is felvillantott egy-egy 
jelenetet. Hallhattunk a sok 
értékes minősítésről, a kórus 
által indított, ma is élő ren-
dezvénysorozatokról.

A jubileumi ünnepség har-
madik részében a kórus dal-
csokrot „adott át” a jelenlé-
vőknek, de előtte Pernesz Ti-
borné, a kórus elnöke társai 
nevében köszönetet mondott 
családjaiknak, Ajka Város 
Önkormányzatának, a Nagy 
László Városi Művelődé-
si Központ dolgozóinak, a 
Civil Fórum Padragkútért 
Egyesületnek, mely segített 
pályázati pénzek elnyerésé-
hez. A közreműködőknek: 
Ékes Józsefnek, aki hozzájá-
rult a hangszerük megvásár-
lásához, Szirmai Róbertnek a 
videókért, Györkös Józsefnek 
a fotókért, Kovácsné Hoff-
man Editnek a mindenko-
ri konferálónak, Tihanyiné 
Hernádi Juditnak a napló-
vezetésért. Szeretettel emlé-
kezett Szabó Dezsőnére, Ica 
nénire és Szabó Pál Erzsé-
betre, akik a háttérből segí-
tettek. Köszönetet mondott 
a közönségnek, hogy eljöttek 
a műsoraikra, sőt útjaikra is 
velük tartottak.

Felhívta a figyelmet, hogy 
a csatlakozni szándékozókat 
szívesen látják soraikban.

– A múltunkról, ami már 
emlék, sokat megtudhattak, 
a jövő még titok nekünk is, 
és akkor jöjjön az ajándék, 
a jelen! Kedvenc dalainkból 
egy kis válogatás. A zenére 
van, aki táncol, van, aki sír, 
de a zene az, ami segít, hogy 
mindent kibírj! – mondta.

A város zeneszerető kö-
zönsége a jubiláló Jubilate 
Nőikarnak köszönhetően is-
mét egy nagy zenei élmén�-
nyel gazdagodott.

-yCs- 

Most is a lelkükből szólt az ének� (Fotó: Gyarmati)

Bajnok Vízimanók
 Két elődöntőt követően érkezett a 3-3 nyertes csa-

pat az Oviolimpia döntőjére március 20-án a Sportcsar-
nokba. Érkeztek szurkolni az óvodás társak, szülők, 
nagyszülők. A csapatok egyenpólóban léptek pályára, 
majd a bemelegítés után kezdődött a verseny.

Hatalmas volt az izgalom. A 
szurkolni érkezett óvodás tár-
sak és a versenyzők hozzátar-
tozói hangosan buzdították a 
pályán lévő csapatokat. A he-
tedik alkalommal megrende-
zett Oviolimpia döntőjében, a 
verseny történetében először, 
pontegyenlőség alakult ki az 
élen. Az Ajka Városi Óvoda 
Vizikék intézményegysége 
Vízimanók csapata és a Szent 
István Király Római Katoli-
kus Általános Iskola és Óvo-
dából érkezett Tósoki királyok 
egyaránt 35 pontot gyűjtöttek. 
Jöhetett a mindent eldöntő 

feladat, a váltófutás. A két csa-
pat fej-fej mellett haladt. Már 
az utolsó futók tették meg az 
utolsó métereket. Zúgott a 
csarnok. Mindenki lélegzet-
visszafojtva figyelt. A nagy 
igyekezetében a tósoki kisfiú 
elesett. Mire felkelt, a vízima-
nós kislány célba ért.

A végső sorrend így Vízima-
nók, Tósoki királyok, a harma-
dik helyen az Ajka Városi Óvo-
da Hétszínvirág intézmény- 
egysége Szárnyaló sólymok 
csapata végzett 28 ponttal, 
további sorrend Nyirád Csi-
gabiga, Úrkút Csodacsapat, 

Halimba Pitypang. Eredmé-
nyétől függetlenül mindenki 
felállhatott a dobogóra, kapott 
érmet és ajándékot. A prog-
ramot a cukorágyú zárta. A 

versenyzők mellett a szurko-
ló gyerekek is lementek a pá-
lyára, és együtt gyűjtötték az 
édességet.

(ta) 

Különleges verseny, különleges feladatokkal�(Fotó: Gyarmati)

Egyeztettek a klubvezetők
Az „Életet az Éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete 
programegyeztető ülést tartott március 19-én. A megjelent 
nyugdíjasklub vezetők az elnök, Vallerné Horváth Andrea 
előterjesztésében meghallgatták a közeljövőben megren-
dezésre kerülő közös programokat, felosztották egymás 
között a rendezés és lebonyolítás feladatait.
Kiemelt téma volt az április 9-én 9 órától a Kaszinó nagy-

termében sorra kerülő „Egészség nap”, amikor különböző, 
az egészséggel kapcsolatos előadások és (díjtalan!) méré-
sek lesznek.
Szóba került a már hagyományos tekeverseny, és elkezd-
ték a „Majális” tervezését.

-yCs- 
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Kiváló húsvéti program volt
a kutyasétáltatás

 Húsvéti süteménnyel, jókedvvel és nagy szeretettel 
készültek a Vahur Állatmenhely dolgozói és önkéntesei 
a látogatókkal kutyasétáltatásra, és egy jókedvűnek 
ígérkező délutánra.

Antal Laura, a menhely ve-
zetője, vahuros pólókkal és 
bögrékkel várta az érkezőket. 
A program 2 órától kezdődött, 
de többen már jóval előtte ér-
keztek. Voltak, akik ajándék-
kal jöttek, és visszalátogatott 
az egykori vahuros Radar 
kutyus is, aki ma már boldog 
gazdis éveit éli.

Néhány kutya már elindult 
az első sétáltatóval, amikor 
egyre nagyobb cseppekben 
kezdett esni az eső, de ez sem 

tudta kedvét szegni a sétálta-
tóknak.

Mint megtudtuk, jelenleg 
a menhelyen nagy szükség 
lenne takarókra, pokrócokra, 
ágyneműhuzatokra, lepedők-
re, törölközőkre, kutyafek-
helyekre. Ha valaki csak sé-
táltatni szeretne azt minden 
nap, húsvétkor is, 9-16 óráig 
megteheti.

A menhely a FB oldalán el-
indított egy sorozatot, ahol 
gazdira váró védenceiket 

ajánlják néhány kedves szó kí-
séretében:

Rácson innen és rácson 
túl...

Ma Sessyn a sor. Nézzétek a 
szemét, hogy mit árul el, mi-
kor a kennelben van. Vajon 
mire gondol, mit érez, mire 
vár? Majd nézzétek meg, mi-
kor kint van, sétálhat, foglal-
koznak vele, simogatják, sze-
retik.

Mit árul el a tekintete? Mi-
lyen a testtartása? Szerintem 
a képek minden elmondanak!

Gondoljatok bele, akkor 
mennyire lenne boldog, ha 

lehetne otthona, családja! Re-
méljük egy szép nap olyan ké-
peket is hozhatunk róla!

Sessy 8 éve vár gazdára a 
menhelyen. 9 éves oltott, chi-
pes, ivartalanított staff szuka.

Egyszerűen nem tudunk 
neki megfelelő gazdát találni. 
Végtelenségig elkeserítő, hogy 
a menhelyen éli le az életét. 
Pedig csak egy következetes, 
felelős ember kellene neki. 
Gyere el, ismerd meg, hátha 
változtathatunk még a sorsán. 

A Vahur Állatvédő Egyesü-
let e-mail címe: vahurmen-
helyajka@gmail.com

(ta) 

Sessy egy alkalmi gazdival� Sessy a rács mögött

Furulyaverseny
a zeneiskolában

 A Kocsár Miklós Zeneiskola és ÁMI múlt héten 13. al-
kalommal rendezte meg a Bedők László megyei furulya-
versenyt. A rendezvényt, amit 32 év óta kétévente tarta-
nak Ajkán, még annak idején a zeneiskolában közel négy 
évtizedig tanító tanáruk, Bedők László kezdeményezte. 
Ezúttal a megye szinte valamennyi zeneiskoláját képvi-
selte az a 16 növendék, aki három korcsoportban mutat-
ta be tudását. A házigazda iskolából nem volt résztvevő.

Megnyitójában Szücs Krisz-
tián igazgató először köszön-
tötte a kollégákat, majd Bedők 
Lászlóné Erzsit, és a Pápai 
Tankerületi Központ igazga-
tóját, Egyházi Andreát, akik 
ellátogattak a rendezvényre. 
Ezután bemutatta a zsűri tag-
jait: Koltay Zsófiát, a szombat-
helyi zeneiskola furulya- és 
klarinét tanárát, és Prehoffer 
Gábor furulyaművészt, aki 
egyben a zsűri elnöke volt.

Az elnök, aki egy szombat-
helyi és egy bécsi zeneiskolá-
ban is tanít, és a Széchenyi Ist-
ván Egyetem Művészeti Kará-
nak oktatója, megnyugtatta a 
versenyzőket:

- Mi nem eszünk embert! 
Egyet szeretnénk tőletek látni, 
azt, hogy jól érezzétek maga-
tokat, amikor kijöttök a szín-
padra és játszotok. Minden-
nek örülünk, amit csináltok! 

Eredményes versenyzést kívá-
nok nektek!

Néhány technikai informá-
ció után a legfiatalabbakkal 
kezdődött a verseny. A részt-
vevők játékát zongorán, vagy 
csembalón kísérték. A rövid 
szünetekkel megszakított, 
csaknem másfél órás bemutató 
után került sor az eredmény-
hirdetésre. A végeredmény: 12 
Ezüst, 2 Arany, 2 Nívódíj. A ta-
polcai Járdányi Pál Zeneiskola 
két növendéke kapta a Nívó-
díjat, harmadik társuk pedig 
Arany minősítést.

Az eredményhirdetést szak-
mai konzultáció követte. A 
zsűri elnöke elmondta, hogy 
jó színvonalú volt a verseny, 
élvezet volt hallgatni! Külön 
örült annak, hogy minden nö-
vendék „hagyományos” furu-
lyán játszott.

-yCs- 

Egy szárnypróbálgató ifjú tehetség� (Fotó: Gyarmati)

Bélyegen a Modern Ajka
 Három kiállítás nyílt a bakonygyepesi művelődési 

házban, valamint díjazták a Modern Ajka programso-
rozatban rajzot és novellát beküldött helybelieket is a 
március 17-én tartott programon, amelyre ismét meg-
telt a nagyterem.

A Bakonygyepes első bélyegjeit és a Modern Ajka keretében 
készült három bélyeget bemutató tablókon kívül Bodó-György 
Nikoletta és leánya, Bodó Noémi munkáit láthatták az érdeklő-
dők, valamint Molnárné Samu Mária festményeit is megtekint-
hették.

Érkeztek érdeklődők más városrészekből is, az együttműkö-
dő partner, Csingervölgy, négy fővel képviseltette magát. Áment 
Márton, a szervező Gyepesi Örökségünk Egyesület elnöke el-
mondta, hogy Csingerrel a vetélkedő után is szeretnék tartani a 
kapcsolatot, közös programokat szervezni. A nagy érdeklődés, 
amely a Modern Ajka összes programjára jellemző, mutatja, 
hogy a verseny még jobban összekovácsolta a lakosságot. A Mo-
dern Ajka alkotó pályázatra gyermek kategóriában Szajkovics 
Norina és Bodó Noémi, a felnőttek közül Bodó-György Niko-
letta küldött rajzot, Molnárné Samu Mária pedig egy novellával 
örvendeztette meg a szervezőket.� (ta) 

Az érdeklődők az új gyepesi bélyeget is megtekinthették
� (Fotó: Gyarmati)

Tekeverseny nyugdíjasoknak
 A megszokottnál nagyobb létszámmal zajlott az 

Üveges nyugdíjas klub által 21. alkalommal megtartott 
tekeverseny, a tósoki tekepályán, március 22-én. Ezúttal 
a hölgyek voltak többségben, 24 női és 12 férfi páros állt 
rajthoz. Csaknem minden nyugdíjas klub képviseltette 
magát versenyzőkkel és szurkolókkal is.

Dorner László alpolgármester 
Schwartz Béla polgármester és a 
város önkormányzata nevében 
köszöntötte a megjelenteket. 
Elmondta, hogy mindig nagy 
örömmel és szeretettel érkeznek 
a rendezvényre. Örülnek, hogy 
a nyugdíjasok szívesen sportol-
nak, a römi és túrázás mellett a 
teke az, amiben sokan vesznek 
részt. A nyugdíjas kor, egészség 
szempontjából sérülékeny, meg 
kell gondolni, milyen sportot űz-
nek. Az alpolgármester örömét 
fejezte ki, hogy sokkal többen 
vannak, mint tavaly, és főként a 
hölgyek képviseltetik magukat. 
Köszönte a szervezést és a ven-
déglátást az Üveges nyugdíjas 
klubnak, valamint az üveggyári 
sportkörnek, akik megszervezik 

a programot. Jó dolog a sport, a 
közösség, valamint az, hogy ez-
által kiszakadhatnak egy kicsit a 
hétköznapokból.

A köszöntőt követően a szer-
vezők megkérték Dorner Lász-
lót, hogy Szalai Károllyal kezd-
je meg a gurítást. A nézőtéren 
ülők biztatták őket. Miután ők 
végeztek a tíz gurítással, kezdő-
dött a verseny.

Soós Ferencné, a szervező klub 
vezetője elmondta, hogy a nyug-
díjasok körében sokan várják a 
tekeversenyt, amely a sportolá-
son kívül remek alkalom arra, 
hogy beszélgessenek, találkoz-
zanak, eltöltsenek együtt egy 
vidám délelőttöt. Régebben tél 
végén tartották a versenyt, de 
néhány éve márciusra tették az 
időpontot, amikor már kelleme-

sebb az időjárás, nem havazik, 
nincs síkosság, így az idősebbek 
is bátrabban ki mernek lépni a 
lakásból.

A verseny kilenc órától délig 
tartott. A szervezők pogácsá-
val és zsíros kenyérrel kínáltak 
minden résztvevőt. A hölgyek-
nél egyéniben Áment Mártonné 
győzött, második lett Neményi 
Jánosné, harmadik Nagy Ilona. 
Csapatban a Gyepesi Örök-
ségünk Egyesület, az Üveges 
nyugdíjas klub és az Orgona 
nyugdíjas klub sorrend alakult 
ki az élen. A férfiaknál Incze 
Károly, Krepsz László és Pásztor 
István, valamint a Regős klub I., 
a Regős klub II. és a Nyugdíjas 
Baráti Kör végzett dobogós he-
lyen és kapott oklevelet.

(ta) 

Kiváló délelőtti program volt sokak számára�(Fotó: Gyarmati)

A hölgyek kezében is jól állt a golyó� (Fotó: Gyarmati)
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Felhívás – igényfelmérés garázsépítésre
 A városban egyre növekvő igény jelentkezik a ga-

rázstelepek kialakítására. A városvezetés elhatároz-
ta, hogy ennek céljából két területet kíván kijelölni. 
Az egyik terület az AVÉP Kft. telephelyének közvetlen 
szomszédságában található kiskerti területek egy ré-
sze, míg a másik terület a Zagy téri felső garázsterület 
bővítéseként alakulhat ki.

Az építendő garázsokat elő-
re meghatározott építési szem-
pontok, követelmények és 
megjelenési elvek szerint, egy-
séges, esztétikus megjelenést 
biztosítva kell kialakítani. A 
jelentkezők az ingatlan meg-
vásárlását követően, közös-
séggé szerveződve, vagy egy 
szervezőt, szervezeti egységet 

megbízva, maguk bonyolítják 
le a konkrét megvalósítással 
kapcsolatos teendőket.

A jelentkezőknek nemcsak a 
garázs alatti földrészletet, ha-
nem a teljes földterület egy ga-
rázsra jutó arányos részét kell 
megvásárolniuk. Az AVÉP 
Kft. melletti terület esetén, 
az egy garázsra jutó fajlagos 

ingatlan terület kb. 90 m2, a 
Zagy téri megvalósításnál, az 
egy garázsra kb. 100 m2 esik. 
Az értékesítési ár az első eset-
ben 4.500 Ft/m2 + ÁFA, míg a 
második esetben 3.000 Ft/m2 
+ ÁFA.

A konkrét ingatlan értéke-
sítést meg kell, hogy előzze 
az adott területre vonatkozó 
rendezési terv módosítása és 
a szükséges telekkialakítások 
elvégzése. A jelen igényfelmé-
rés célja, hogy információval 
rendelkezzünk a kiválasztott 
területekre vonatkozó igények 
nagyságrendjéről.

A jelentkezéseket a varo-
sepites@hivatal.ajka.hu címre 

kérjük beküldeni 2024. ápri-
lis 30-ig.

A jelentkezésnél kérjük az 
alábbiakat feltüntetni szíves-
kedjenek:

• Név
• Lakcím
• Telefonszám
• Email cím
• �Helyszín AVÉP Kft. mel-

letti / Zagy tér
• Igényelt garázs szám

Ajka Város
Önkormányzata

Építési és Városgazdálkodási
Iroda

8400 Ajka, Szabadság tér 12.

Szakmai nap a Bázisintézményben,
37 résztvevővel

 Az Ajka Városi Óvoda harmadik alkalommal nyerte 
el az Oktatási Hivatal Bázisintézménye címet, amelynek 
keretében bázisintézményi szakmai napot tartott 37 
óvodapedagógus, tanító és gyógypedagógus részvéte-
lével, az Ajka Városi Óvoda Vizikék intézményegységé-
ben, március 19-én. A konferencián megtudhattuk, mi-
lyen szerteágazó tevékenység folyik az óvodákban, ami 
biztos szakmai alapokon nyugszik.

Dr. Balatinczné Németh 
Mónika igazgatóhelyettestől 
megtudtuk, hogy Ajka, Szé-
kesfehérvár, Balatonfüred, 
Zirc, Mezőlak, Magyarpolány, 
Öskü, Tapolca, Sümeg, Veszp-
rém településekről érkeztek 
szakemberek. Az előadások a 
korszerű pedagógiai módsze-

rek alkalmazásáról, a Vizikék 
„Zöld Óvoda élhetőbb jövő” 
jó gyakorlatának bemutatá-
sáról, azon belül a „Zöld jeles 
napok” a Víz világnapjához 
kötődően szóltak. Bemutatták 
a Hétszínvirág Óvodában al-
kalmazott digitális eszközök 
és az okostábla használatáról 

készült videót, majd a Vizikék 
Óvoda Tanuszodájában egy 
foglalkozást.

Az előadásokat Nagy Szilvia 
igazgatóhelyettes, mesterpe-
dagógus és Jagaditsné Bajczi 
Erika óvodapedagógus, kör-
nyezeti nevelő tartotta. Az 
uszodai foglalkozást Horváth 
Rozália úszásoktató és Nagy 
Szilvia vezette. Az előadáso-
kon elhangzott, hogy az intéz-
mény fontosnak tartja a tehet-
séggondozást a Hétszínvirág 
Óvodában. Kiválóan Akkre-
ditált Európai Tehetségpont 
keretében, Tehetség műhe-
lyekben folyik a foglalkozás, 
a Pergő-Forgó néptáncos, a 
Töprengő és Sakk játszótér, 
valamint az Okoskodó-Gon-
dolkodó logikai műhelyben.

Az óvodai nevelésben fon-
tosnak tartják a kompetencia 
alapú programokat, a projekt 
módszert, a kooperatív tech-
nikát, a drámapedagógiát, az 
élménypedagógiát, az infor-
matikai eszközök alkalma-
zását. A kooperatív módszer 
előnye, hogy a tanulás, tevé-
kenység közben valósul meg, 
folyamatosan fenntartva a 
gyerek érdeklődését, a gye-
rekek egymástól is tanulnak, 
erősödik az önbizalmuk, fej-
lődnek a szociális készségeik.

Az Örökös Zöld Óvoda cí-
met elnyert intézményben fo-
lyó természet ünnepei - zöld 
jeles napok - program cél-
ja, hogy felhívja a figyelmet 
bolygónk egészségének meg-
őrzésére, a környezettudatos 
életmódra, a környezet védel-
mére. A közelgő (már elmúlt) 
Víz világnapjához kapcsolód-
va vizes játékokat játszanak, 
felkeresnek vizes élőhelyeket, 
csatlakoznak a Happy-hét 
programjához. Beszélgetnek 
arról, hogy miért fontos a víz, 
megkóstolják azt tisztán is, 
valamint ízesítve.

A Kalandoló jó gyakorlat 
pancsoló uszodai programja, 
több kompetencia területet 
fejleszt úgy, hogy közben a 
gyerek játszik, élvezi, jól érzi 
magát. Fejlődik a mozgásko-
ordinációs képesség, az izom-
zat, az egyensúlyozó képesség 
változó testhelyzetben, a re-
akcióképesség, a kézügyesség, 
a finommotorika. Javul az 
információ feldolgozási ké-
pesség, a nyelvi, matematikai, 
tanulási képesség.

Az előadásokat követően, a 
Vizikék Óvoda Tanuszodájá-
ban, a gyerekekkel bemutat-
tak egy foglalkozást az érdek-
lődő pedagógusoknak.

(ta) 

Nagy felelősség nyugszik az óvónők vállán, akik megalapoz-
zák gyermekeink további fejlődését� (Fotó: Gyarmati)

Felemás zokni jelzi
a Down-szindróma világnapját
 A Down-szindróma világnapját tartották a Molnár 

Gábor Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfej-
lesztő Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 
Intézményben, valamint a Molnár Gábor Műhely Alapít-
ványnál március 21-én.

Az iskola Verseny utcai 
épülete előtti fán, reggel óta 
különféle színű zoknik lóg-
tak. Az arra járók érdeklődve 
nézték a szokatlan zoknifát. 
A Down szindróma jelképe 
ugyanis a felemás zokni.

A Molnár Gábor intézmény-
ben, az óvodától a készségfej-
lesztő osztályig, mindenhol 
foglalkoznak Down-szindró-
más gyermekekkel. Az épü-
letben a diákok csoportonként 
különféle feladatokat oldottak 
meg a témakörben. A legjob-
ban teljesítő diákok tanára-
ikkal átsétáltak az alapítvány 
székhelyére, majd botkenyeret 
készítettek, vagyis a saját ma-
guk készítette kenyeret botra 
tekerték és megsütötték. Szé-
lessyné Pfenning Zsuzsanna, 
az iskola igazgatója a Down 
szindrómáról elmondta, hogy 

az ezzel az állapottal élők sem 
egyformák, ahogy mi, épek 
sem. Köztük is vannak bizo-
nyos területen kiemelkedők. 
Az állapot genetikai rendel-
lenesség, egész életen át meg-
marad, de ha már kisgyermek 
korban megfelelő szakember-
hez kerülnek az érintettek, fej-
leszthetők.

Ajkán megoldott a fejlesz-
tésük, majd a tanköteles kor 
után, a foglalkoztatásuk is. A 
Molnár Gábor Műhely Ala-
pítvány biztosít számukra, az 
állapotuknak megfelelő mun-
kalehetőséget, odafigyelést, 
törődést. A Down szindrómá-
sok némi segítséggel önálló 
életet élhetnek.

Az iskola és az alapítvány 
együttműködik, a világnapot 
is közösen tartották meg.

(ta) 

Önfeledt pillanat zokniválogatás közben� (Fotó: Gyarmati)

Ismét áll Ajka tojásfája
 Az elmúlt évekhez hasonlóan, idén is nagy sikert 

aratott Ajka tojásfája az Agórán.
A város már 2016 óta várja így a húsvétot, amikor az Aj-

kai Szó munkatársai először „öltöztették fel” a közössé-
gi tojásfát. Az akkori kezdeményezéshez sok városlakó 
és számos közösség is csatlakozott, így sikerült egy új 
hagyományt teremteni városunkban.

Sokan látogattak el március 
25-én reggel az Agórán álló 
tojásfához, hogy részesei le-
gyenek a közös ünnepi deko-
rálásnak. Mintegy 150 gyerek 
érkezett a térre, óvodások és 
iskolai csoportok, hogy egye-
di, kézzel festett papír- és to-
jásdíszeket, hozzanak, amit a 
VMK munkatársainak segít-
ségével fel is helyeztek a fára. 
A 2016-ban elindult kezde-
ményezés az évek során egy-
re népszerűbbé vált, és sokan 
örömmel csatlakoztak hozzá, 
hogy részt vegyenek a város 
ünnepi hangulatának meg-

teremtésében. Ottjártunkkor 
a Csodavár Általános Iskola 
nebulói érkeztek épp a tojásfá-
hoz, akik saját készítésű dísze-
ket hoztak. Az ajkai tojásfát 
még néhány hétig tekinthetik 
meg az érdeklődők, azonban 
addig is bátran hozhat rá bár-
ki tojást.

A fa közös díszítése nem-
csak az ünnepi készülődést 
jelképezi, hanem a közösségi 
élmény megélése és az össze-
fogás szimbóluma is egyben.

F. P. T. 
(Fotó: Futó)Varga Gyöngyvér – Asa Swan 2023

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról a
www. ajkaimediakft.hu
oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediakft@gmail.com
06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.
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Fideszes versike: egyik zsebből ki,
másikba be, szavazatért cserébe

 Az elmúlt bő 13 évben megszokhattuk már a Fidesz-
től, hogy a választások közeledtével előszeretettel osz-
togat, visszaédesgetve ezzel a kiábrándult szavazóit, il-
letve becserkészve azokból a bizonytalanokból, akikért 
– több, de inkább kevesebb sikerrel - ádáz harc folyik 
a politikai pártok részéről. Sok esetben ez a nagylelkű 
osztogatás úgy történik, hogy szinte észrevétlenül vesz 
ki pénzt az egyik zsebünkből, hogy abból valamennyit 
a másikba visszategyen. Természetesen háláért cseré-
be, mely a szavazólapon egy számukra leadott jó nagy 
X-ben nyilvánul meg.

(Azt a mélyszegénységben 
élő, biztos fideszes szavazóbá-
zist most szándékosan nem 
említettem, akiknek a voksa 
néhány kiló krumpliért, pár 
ezer forintért megvásárolható. 
– a szerk.)

Aki azonban gondolkozik 
és több forrásból tájékozódik, 
rögtön látja, hogy időnként 
(értsd: kb. állandóan) át va-
gyunk verve. Elég, ha meg-
nézzük a gázárakat: a földgáz 
tőzsdei ára 120 Ft/köbméter 
(március 25-i adat), a hatósági 
ára Magyarországon 145 Ft/
köbméter, a hatósági ár felett 
fogyasztók (pl. vállalkozások) 
pedig 747 Ft/köbmétert fizet-
nek, vagyis a tőzsdei ár közel 
hétszeresét!

Ezzel az egy példával azon-
nal kibújik a szög a zsákból, 
vagyis megdől az a sokat hal-
lott propaganda, hogy „Ma-
gyarország a piaci szint ötödé-
ért kapja a gázt!”, illetve hogy 
„Lesz olcsó orosz gáz, lesz 
rezsicsökkentés!” A valóság 

sajnos az, hogy mi, egyszerű 
emberek rengeteget bukunk 
ezzel a biznisszel, miközben 
bizonyos körök jól járnak. Te-
hát ahelyett, hogy csökkentet-
te volna a kormány a lakossá-
gi gáz árát, inkább kiveszi az 
MVM-ből azt a profitot, amit 
a cég a lakossági piaci áron ke-
resett. 2023 év végén a magyar 
állam ugyanis 309 milliárd 
forintot vett ki osztalékelőleg-
ként… 

Lehetne számtalan példát 
hozni, többek között azt, mi-
ként jár jól az állam az infláci-
óval és a világrekorder forgal-
mi adóval. Az Európai Unió-
ban egyedülállóan magas áfát 
azért szereti a kormány, mert 
könnyen beszedhető és persze 
minél magasabb a drágulás 
(élelmiszer, üzemanyag stb.), a 
kasszába beérkező ÁFA is egy-
re nagyobb. Az európai uniós 
áfakulcsok 17 (Luxemburg) és 
27 százalék (Magyarország) 
között szóródnak, a 23-25 szá-
zalékos kulcs a legjellemzőbb. 

Tehát hazánk élen jár ebben, 
csakúgy, mint korrupcióban, 
ellenben sereghajtók vagyunk 
többek közt az egészségügyre 
fordított kiadásokban is.

Apropó egészségügy!
A fenti példák szemlélte-

tése után talán nem is olyan 
meglepő, miért érezték úgy az 
egészségügyi dolgozók a már-
ciusi fizetés kézhez vételekor, 
hogy átverte őket a kormány, 
ugyanis sokan kevesebb bért 
kaptak az emelés után, mint 
korábban, mivel állítólag el-
vettek bizonyos pótlékokat. 
Ajkán a főigazgató is lemon-
dott, értesüléseink alapján 
azért, mert a dolgozók köré-
ben nagyon sokan csalódtak 
a beígért és igen vérszegényre 
sikeredett béremelés miatt.

Mivel a probléma országo-
san jellemző, ezért Balassa 
Péter, a Jobbik-Konzervatívok 
országgyűlési képviselője 
írásban kérdezte a kormányt, 
mely szerint valósak-e azok a 
hírek, hogy a korábban kifize-
tett pótlékok rovására emel-
ték a béreket? Rétvári Bence 
államtitkár válaszából idézve: 
„A béremelés végrehajtásá-
ra vonatkozóan valamen�-
nyi egészségügyi intézmény 
tájékoztatót kapott a Belügy-
minisztériumtól, amelyben 
szerepel, hogy a béremelésről 
szóló 1681/2022. (XII. 28.) 
Korm. határozatban foglaltak 
szerinti béremelés biztosítása 

érdekében az új alapbért úgy 
kell megállapítani, hogy a mó-
dosítást megelőzően irányadó 
illetményt kell a munkáltató 
által meghatározott béremelés 
mértékével és a 256/2013. (VII. 
5.) Korm. rendelet (a további-
akban: Korm. rendelet) szerin-
ti pótlékok (munkaköri/mun-
kahelyi pótlék, vezetői pótlék, 
címpótlék, idegennyelvtudási 
pótlék, képesítési pótlék/szak-
képzési szorzó) beolvadásával 
emelni.

Az alapbérnövelés a Korm. 
rendelet 2/C. (3) alapján az 
egészségügyi dolgozót a mun-
káltató egyoldalú döntése 
alapján, az alapbérén felül 
megillető juttatás – különösen 
illetménykiegészítés – terhére, 
annak visszavonásával vagy 
csökkentésével nem biztosítha-
tó.”

Első olvasásra kissé ellent-
mondásos a válasz, de már 
csak pár napot kell aludni, 
ugyanis az áprilisi bérpapí-
ron kiderül, hogy az egyik 
zsebből elvették a kiegészítő 
pótlékokat, a másikba béreme-
lés címszóval beletették, és lé-
nyegében sokaknál ezért nem 
emelkedik a kézhez kapott 
összeg, vagy ezúttal a kivétel 
erősíti a szabályt és nem es-
nek az egészségügyi dolgozók 
a fideszes furfang áldozatául 
(ismét).

VB 

Toborzó az iskolában
 A Veszprémi toborzó iroda munkatársai tar-

tottak előadást a Veszprémi Szakképzési Centrum 
Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium 18 éven 
felüli diákjainak március 6-án. Mint a diákok megtud-
hatták, földön, vízen, levegőben teljesíthetnek szol-
gálatot azok, akik a katonai pályát választják. Kutyás 
szolgálatra is szükség van, és jól tudják hasznosítani 
a logisztikus, egészségügyi, informatikus szakmával 
rendelkezők tudását, és szükség van szakácsra, gép-
kocsivezetőre is.
A pályaválasztás vagy munkába állás előtt álló fiatalok 
megtudták többek között, hogy a felvételi előtt egész-
ségügyi, pszichológiai és fizikai alkalmassági vizsgálaton 
kell részt venniük. Az egészségügyi vizsgálat része többek 
között a fogászat is. A sok hiányzó fog már alkalmatlansá-
got jelenthet. A jelentkezőkkel pszichológus is beszélget, 
majd futás, fekvőtámasz vagy felülés dönti el, a fiatal fi-
zikailag alkalmas-e a szolgálatra. A katonaság folyama-
tos képzési és fejlődési lehetőséget biztosít. Ha valaki 
szeretné más környezetben is kipróbálni magát, külföldi 
missziós szolgálatra is jelentkezhet.
A hivatásos mellett önkéntes és tartalékos szolgálat vál-
lalására is lehetőség van. Szó esett még az előadáson a 
juttatásokról, az ingyenes egészségügyi ellátásról, az al-
bérleti vagy lakáslízing támogatásról és a várható ösz-
töndíjakról is.

(ta) 

Drága a nyuszi
 A húsvét előtti napokban kilátogattunk a piacra. Vá-

sárolni, árakat nézni és megtapasztalni, hogy milyen a 
hangulat.

Azt tapasztaltuk, hogy az 
emberek, miután a rezsi és a 
gyógyszerek kifizetése után 
egyre kevesebbet tudnak élel-
miszerre, ruházkodásra fordí-
tani, az ajándékozásról már ne 
is beszéljünk, jobban megné-
zik, mire adják ki a pénzüket. 
Számítanak az akciók, de nem 
dőlnek be mindennek. Igaz, 
a piacon nem divat a trükkö-
zés. Évek óta visszajáró őster-
melők, kereskedők kínálják a 
portékájukat. Többségük he-
lyi vagy környékbeli.

Több, mint egy éve feltűnt 
egy új standon kolbász, sza-
lámi, és most az elmaradha-
tatlan húsvéti sonka. Akár 
néhány szeletet is lehet kér-
ni. Elmúltak már azok az 
idők, amikor sorban álltak a 
tizenegynéhány kilós sonká-
kért. A 4 és 6 ezer forint kö-
rüli árak miatt ma már nem 
sokan tudnák vagy akarnák 
azt megfizetni. Így pedig 
mégis jut igazi hagyományos 

parasztsonka az asztalra hús-
vétkor.

Tojásból, aminek darabja 70 
és 100 forint között mozog, 
még elviszik a tartóban a 10 
darabot.

Amíg sorban álltunk rete-
kért és narancsért, hallgattuk, 
mit beszélnek a vásárlók. Egy 
nagymama mesélt ismerősé-
nek.

– Nálam volt a kisunokám, 
büszke, hogy már tud írni. Írt 
is a nyuszinak, hogy mit kér 
húsvétra. A megszólítás Drága 
Nyuszika! volt. Amikor meg-
láttam, egyetértően bólogat-
tam. A kislány azt hitte, arra 
bólintottam rá, hogy meg-
kapja. Sajnos, most nem jut 
jégkirálynős kabátra… A 11 
tagú családnak csak az ebéd 
40 ezer forint lesz. Hétfőn pe-
dig becsukjuk a kaput, ide ne 
jöjjenek a locsolók. Az ő aján-
dékukat végképp nem tudom 
kigazdálkodni.

(ta) 

Gyalogolni jó!

Középpontban a kálváriák
10 fős csoportunkkal – a 

közelgő húsvéti ünnepekre 
hangolódva – kálváriákat 
kerestünk fel a megyénk-
ben. Először Barnagon jár-
tunk. Az itteni kálvária több 
szempontból is ritkaságnak 
számít. Egyrészt a legré-
gebbi ilyen jellegű építmény 
Veszprém vármegyében – 7 
stáció zárókápolnával-, más-
részt Mária szemszögéből 
mutatja be Jézus kereszt-
útját, Somogyi Győző Kos-
suth-díjas festőművész ké-
peivel, „távol a világ zajától”, 
gyönyörű környezetben.

Végigsétáltunk a már hús-
vétra készülő falu főutcáján, 
majd tovább a szomszédos 
Vöröstó településre. Követ-
kező úticélunk az itt látható 

hagyományos, 14 stációs kál-
vária volt, ami mai formáját 
az 1880-as években nyerte 
el. Többször felújították, a 
stációk festett képeit mázas 
kerámia domborművekre 
cserélték. A kápolnába csak 
az erre a célra kialakított kis 
résen tudtunk benézni, egy 
Piéta képet és az oltár alatt a 
Szent Sírt láttuk.

Ebben a faluban van még 
egy érdekes látnivaló, egy 
szoborpark, kb. 50 szobor-
ral.

Gyönyörű időben nagyot 
sétáltunk, több mint 13 ezer 
lépést tettünk meg ezen a 
szép vidéken.

A Gyalogolni jó csapat
tagjai  Felfelé menet egy kálvária dombra� (Fotó: Gyarmati)

Éjszakai szórakozóhely, koncert, piacnapon
A sétálóutcán állította fel 

a standját a Magyar Kétfar-
kú Kutyapárt március 22-én 
kora délután. A kitelepülésen 
a párt néhány tagja, köztük 
Sándor Balázs polgármester- 
és képviselőjelölt szórólapo-
zott. A járókelők közül volt, 
aki odament, érdeklődött, 
mások a szórólapot kezdték 
olvasni, és olyan is akadt, aki 
a szórólapok láttán sietve má-
sik irányba indult. Egy kutya 
is odahúzta a gazdáját, igaz, 
nem két-csupán egy farka 
volt, viszont négy lába.

Az MKKP programja a 

részvételi költségvetés, lakó-
telepi közösségi kiskertek, 
piacnapokon könnyűzenei 
koncertek a vásárcsarnokban, 
templomdombi chill zone, 
vagyis aktív közösségi park a 
városközpontban, szórakozó-
hely létesítése a városban ön-
kormányzati támogatással.

Sándor Balázs kérdésünkre 
elmondta, hogy az idősebbek 
azt említették problémának, 
hogy néhány gazdi nem szedi 
fel kutyusa után az ürüléket, 
a fiatalabbaknak az éjszakai 
szórakozóhely hiányzik.

(ta) 
Sándor Balázs és Le Marietta, az MKKP Európai Parlamenti 
listavezető képviselőjelöltje� (Fotó: Gyarmati)
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Március 28-án 18.00 órakor Kádár Annamária ,,Ismerd 
meg önmagad és tudni fogod a sorsodat!” című előadása 
a Nyitott Akadémia szervezésében a művelődési központ 
színháztermében.

Április 3-án 10.00 órától szünidei játékdélelőtt a művelő-
dési központ aulájában.

Április 5-én 17.00 órakor Tánczos György festőművész, 
Visszatekintés című kiállításának megnyitója a művelő-
dési központ kiállítótermében.

Április 8-án 17.30 órakor Életmód klub a művelődési köz-
pont aulájában. A gyógyító gondolatok, gyógyító ételek 
sorozat előadása Kapcsolatszerviz: az igazi megbocsátás 
és bocsánatkérés címmel.

Április 9-én 10.00 és 14.30 órakor a Magyar Népmese 
Színház A varázslatos szerencsekrajcár című mesejátéka 
a művelődési központ színháztermében.

Április 10-én 17.00 órakor a Hársfa trió ,,Áldalak búval, 
vigalommal” című műsora a magyar költészet napja al-
kalmából a művelődési központ kiállítótermében.

Április 11-én 17.00 órakor Verskoncert Dobos Lászlóval 
a magyar költészet napja alkalmából a művelődési köz-
pont kiállítótermében.

Április 13-án 17.00 órakor a Táltosok Társulata Produce-
rek című előadása a művelődési központ színháztermé-
ben.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORAA HÓNAP KÖLTŐJE

SZÍNHÁZI AJÁNLÓ

2024. március 28. – április 3.
Bogyó és Babóca 6. - Csengettyűk – 2D – magyar animá-
ciós film, 70 perc (kn) – vetítési időpontok: minden nap 
14:30.

Godzilla x Kong: Az új birodalom – 2D – amerikai ka-
landfilm, akciófilm, 115 perc (16) – vetítési időpontok: 
csütörtök, szombat, hétfő, szerda 20:10, valamint péntek, 
vasárnap, kedd 18:00 és 20:10.

Godzilla x Kong: Az új birodalom – 3D – amerikai ka-
landfilm, akciófilm, 115 perc (16) – vetítési időpontok: 
csütörtök, szombat, hétfő, szerda 18:00.

Kung Fu Panda 4 -2D - amerikai-kínai animációs ka-
landfilm, 94 perc (6) – vetítési időpontok: minden nap 
16:00.

A magyar költészet
napja

Szeretettel várjuk a kedves közönséget a magyar költé-
szet napján Dobos László verskoncertjére, április 11-én 
17.00 órakor, a művelődési központ kiállítótermébe.

Verskoncert a Blackbirds, FG-4 és Lila Keszeg zenekarok 
énekes-gitárosával. Dobos László - zenekari tevékenysége 
mellett - régóta foglalkozik legnagyobb költőink verseinek 
megzenésítésével. 2016-ban Kosztolányi Dezső: A szegény 
kisgyermek panaszai c. kötetének verseire írt dalokból, 
szólólemezt jelentetett meg És látom Őt… címmel.

Megzenésített versei több ízben nyertek elismerést kü-
lönböző pályázatokon: 2017. Mária Rádió dalpályázata 
Arany minősítés, 2021. Janus Pannonius Díj Alapítvány 
zenei pályázata II. díj, 2023-ban a Petőfi Felhő Projekten 
a költő két versére írott zenéjével nyert, mely alkalomból 
megjelent második szólóalbuma Míg állni látszék az idő 
címmel, hat Petőfi dallal. A különböző dalok olykor popos, 
máskor rockos, népies vagy éppenséggel klasszikus hang-
vételben kerülnek előadásra. Elhangzanak többek között 
Kosztolányi Dezső, József Attila, Petőfi Sándor, Nemes Nagy 
Ágnes, Weöres Sándor, Juhász Gyula, Ady Endre és Arany 
János költeményeire írt zenék.

A belépés ingyenes, de kérjük szíveskedjenek április 10-ig 
regisztrációs jegyet váltani az intézmény információs köz-
pontjában!

Gyermekszínházi ajánló
Szeretettel várjuk az óvodás és kisiskolás gyermekeket a Magyar Népmese Színház, A varázslatos szerencsekrajcár 
című mesejátékára április 9-én 10.00 és 14.30 órakor a művelődési központ színháztermébe.

 „Nincsen nékem, csinos frakkom”, … veszi nyakába a világot Áron, a vándordeák. A varázskrajcár azonban, amit egy 
öregembertől kapott, felruházza őt, hogy ha helyén van az esze, szerencsésen helyt tud állni. Nem csoda hát, hogy 
a repülő kastély királykisasszonya Jázmin, rögtön beleszeret. Hiába nem akarja király apja egy ágrólszakadthoz 
adni a lányát, Áron, a Táltos és a varázskrajcár segítségével legyőzi Tündér Böskét és lakodalmat ülhet Jázminnal.

Játszó személyek: Mladoniczki Dávid, Balázsi István, Benedek Gyula, Valkó Mester Nikolett, Zanotta Veronika.
Látvány: Rumi László

Jelmez: Zanotta Veronika
Zene: Gyulai Csaba

Rendezte: Rumi László

Játékdélelőtt a tavaszi szünetben az Agórán
Kedves Gyerekek!
Szeretettel várunk benneteket sok-sok játékkal az Agórán 
az alábbi programokkal!
2024. április 3. 10.00-12.00
– Kézműves foglalkozás
– Best interaktív játékok kicsiknek és nagyoknak:
– Közös erőd és búvóhely építés

– Lézerharc az erődben
– Nerf célbalövő verseny (galaxis célfalra)
– Ezen kívül vár még benneteket óriás kosár, giga foci, ug-
ráló hengerek, ugráló pónik, óriás darts célbadobó lab-
dákkal, óriás társasjáték…
A délelőtt folyamán készítünk virágokat, amivel közösen 
felöltöztetjük a tavaszi fát!

A Táltosok újra színpadon
A Táltosok Társulata sok szeretettel meghív minden érdeklődőt 

a Producerek című ingyenes – regisztrációs jeggyel látogatható – 
színházi előadására április 13-án 17.00 órakor a művelődési köz-
pont színháztermébe.

Szereplők:
Max Bialystock - Rénes Norbert
Leopold Bloom - Rénes András
Ulla Inga Hansen - Szabó Flóra
Jegyszedő | Idős hölgy - Horváth Dorina
Jegyszedő | Idős hölgy | Mel - Szabó-Kovács Krisztina
Rendőr | Rolf | Bíró - Egerszegi Kíra
Olivia De Bris | Idős hölgy - Szarka Csilla
Carmen Ghia | Idős hölgy - Nagy Éva
Franz Liebkind | Teremőr - Hanis Gergő
Abigail Harper | Esküdt - Kreiner Barbara
Táncos | Baráth Luca

A színdarabról:
A Broadway világa azoknak való, akikben megvan a bátorság, 

hogy valami nagyszabásút mutassanak a világnak. De ha mást nem 
is, legalább nagy pénzt szakíthassanak az előadáson.

Az egykor elismert, ám azóta többszörösen megbukott Broad-
way-i producer, Max Bialystock is hasonló ambíciókkal készül a 
visszatérésre, amikor találkozik Leopold Bloom-mal, a könyvelővel.

Az új ismeretség vezet el a zseniális tervhez, amihez szükség van 
egy kirívó színdarabra, egy újszerű és kockázatoktól sem mentes 
megoldásokkal előrukkoló rendező csapatra, és sok-sok bátorságra, 
hogy mindezt a színpadra vigyék.

Hogy mi a terv, és hogy elvezet-e a producerek álmaihoz? Az 
előadáson kiderül!

Szórakoztató musical feldolgozásával vár mindenkit a Táltosok 
Társulata a legújabb előadásán!

Az utóbbi években tapasztalt érdeklődői létszám okán az idei 
évtől regisztrációs jeggyel lehet részt venni az előadáson! A regiszt-
rációs jegyek ingyen felvehetők a Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár információs pultjában.

A színdarab megtekintése a darab egyes elemei, tematikája okán 
18 éven aluliaknak csak nagykorú felügyelete mellett ajánlott.

Rózsa Anna a legjobb
könyvtárhasználó

Megnyerte a Bod Péter Országos Könyvtárhasználati Verseny 
vármegyei fordulóját Rózsa Anna, az Ajkai Bródy Imre Gimná-
zium 10. G osztályosa, aki pontszáma alapján az országos 5. he-
lyen áll a 73 versenyző közül. Ő képviseli a megyét április 22-én 
Budapesten, az Országos Széchényi Könyvtárban, az országos 
szóbeli döntőn.

Az iskolát 6 diák képviselte a veszprémi Eötvös Károly Megyei 
Könyvtárban tartott fordulón. A 7-8. évfolyamosoknál Tabány 
Angéla megyei harmadik, Tömör Dorka negyedik, Horsa Petra 
Virág ötödik helyezést ért el. A 9-10. évfolyamban Tóth-Bajusz 
Márton megyei 3., országos 14. helyezett lett, mindössze két 
ponttal maradt le az országos döntőről, Szeiler Márk a megyei 9., 
országos 67. helyezést szerezte meg.

(ta) 

Az állatorvos szakma szépségeivel 
ismerkedtek a Patakparti óvodások

2024. március 1-jén különleges vendég érkezett a Patakparti 
óvodába egy nehéz bőrönddel a kezében.
Egyed Eszter harmadéves hallgatóval találkozhattak a gyer-
mekek, aki az Állatorvostudományi Egyetemen tanul. Elmon-
dása alapján óvodás korában is lenyűgözte őt az állatvilág, 
már akkor eldöntötte, hogy állatokkal szeretne foglalkozni.
Bőröndje számos, a gyermekek számára érdekes eszközt 
rejtett. Kipróbálhatták Eszter fonendoszkópját, mikrochip 
leolvasóját, és fecskendőit. A foglalkozás során megismer-
kedtek különböző állatok ismertetőjegyeivel, életmódjával, 
valamint testbeszédével. A gyerekek, kedvenc állataikról ké-
szült rajzaikkal köszönték meg az előadást.
Az óvodások szívesen vettek részt az interaktív programon, 
érdeklődően fogadták az előadó tanácsait a felelős állattar-
tással kapcsolatban.

Mátics Natália 
gyakornok óvodapedagógus

Ágh István
1938. március 24-én született Iszkázon. Nagy Istvánként szü-

letett, a Magyar Művészeti Akadémia tagja, a Digitális Irodalmi 
Akadémia egyik alapítója, Kossuth- és József Attila-díjas költő, 
író, műfordító. Nagy László öccse.

A Somló színeváltozása
Előéletem mezején
ugyanaz, mégis másképp látva
magasodik, a napnyugtában
hajnalhoz illő tiszta fényt
tükröz, bár zord felhő lepi
tetejét a szőlőhatárig,
lejjebb tömény arany sugárzik,
a parasztpincék szemei,
mintha nem is az ég miatt,
óborok fojtott tüze dől ki,
szülőföldem zöldjét elönti
egy sose látott virradat,
amit vihar felhője nyom,
s talán már jégverésre készül,
rendületlenül ott sötétül
kilátómon, a várromon,
az út végén, mely fölvezet,
hova még így is eltalálnék,
és a vár, mint kalapra szállt kéz,
köszöntené jövetelem,
ahogy máskor, fiatalon,
de a megfáradt szeretetben
lábam szárnyai odalettek,
szívem se bírná már gyalog.

Ágh István versei, prózai művei az ajkai Városi Könyvtárban 
kölcsönözhetők.
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

SAKKFELADVÁNY Ilyen még nem volt!
Ritka nagy siker a sakkozóknál

 A Sentimento Ajka BSK IV. csapata március 24-én a 
számukra utolsó, megyei fordulóban olyan eredménnyel 
rukkolt elő, amilyenre az öreg ajkai sakkozók, de még 
Paksa Rudolf, aki könyveket írt Ajka sakk történetéről, 
sem emlékszik! Hibapont nélkül verték meg az Ezüst Hu-
szár Veszprémet, így 12:0-s eredmény született!

Sakkban gyakran előfordul-
nak nagyarányú győzelmek, de 
a hibátlan eredmény csapatbaj-
nokságban ritka, mint a fehér 
holló, ezért különösen értékes 
a mostani mérleg. A siker be-

hozhatatlanná tette az ajkaiak 
előnyét, annak ellenére is, hogy 
az utolsó fordulóban a Bányász 
szabadnapos. Így már biztos, 
hogy aranyéremmel végez a 
csapat a tabellán – számolt be a 

Sportvárosnak Mihályfi Gábor 
szakosztályvezető, aki büsz-
kén emelte ki, hogy az egész 
szezonban kiemelkedő teljesít-
ményt nyújtott a frissen igazolt 
Horváth Mátyás Sándor, aki 13 
éves kora ellenére mind a hat 
eddigi partiját megnyerte.

A mostani találkozón győ-
zött Könyves Álmos, Vass Vik-
tor, Szalay-Őcsak Bánk, Koszto-
lánczi Gyula, dr. Csaba Árpád, 
Paksa Rudolf, Mihályfi Gábor, 

Tánczos Dezső, Véber Richárd, 
Jávor János, Szíjártó Szilárd és 
Horváth Mátyás Sándor.

A sakkcsapatok bajnoksá-
gában legközelebb április 7-én 
szoríthatunk a Sentimento 
Ajka BSK csapatainak, akik 
a Nemzeti Bajnokság mind-
három osztályában a Szom-
bathelyi Haladást fogadják a 
Nagy László Városi Művelő-
dési Központban.

Forrás: Sportváros 

Gaál Zsóka sakkrovata
A március 15-én megjelent számunkban közölt feladvány a 
következő állásból indult ki:

A feladat: világos indul és a második lépésben mattot ad.
Megfejtés: Va4!
Helyes megfejtést küldött be: Rosta Balázs, Polgár Sza-
bolcs, Lakat Róbert, Szentpétery Elemér és Marton Jenő. A 
szerencse ezúttal Polgár Szabolcsnak kedvezett, aki a Gaál 
Sándor által felajánlott, megérdemelt gyümölcskosarat 
hétfőtől veheti át a polgármesteri hivatal portáján.

Következő feladványunk:

Ezúttal is világos indul és a második lépésben mattot ad.
A megfejtéseket az ajkapress@gmail.com címre kérjük ápri-
lis 8-ig.

Újabb győzelem
a férfi kézilabdázóknál

A múlt évben még NB I-ben szereplő Ceglédhez látogatott 
a KK Ajka kézilabda csapata a hét végén az NB I/B-ben. Az 
első játékrész roppant izgalmasan alakult, fej fej mellett 
haladtak a csapatok, egyik fél sem tudott nagyobb előnyt 
kiharcolni.
A félidő közepén a vendégek két góllal megléptek, amikor a 
hazaiak szakvezetője időt kért (7-9). Ezután ismét kiegyenlí-
tődött a találkozó, és a szünetig szorosan tapadt egymásra 
a két csapat (15-15). A térfélcsere után sem változott sokat 
a játék képe, szinte lemásolták az első félidőt a csapatok. 
Az ajkaiak Tatai és John vezérletével átvették a vezetést és 
percről percre növelték előnyüket (23-28). A ceglédi edző is-
mét időkéréssel próbálkozott megzavarni a vendégeket, de 
ez sem zökkentette ki a játékból a Velky-legénységet (25-31). 
Az utolsó percekben a vendégek biztosan őrizték előnyüket 
és már nem engedték ki kezükből a győzelmet. Ceglédi KK-
KK Ajka 28-33.� Forrás: KK Ajka 

POSTALÁDÁNKBÓL

„Iskola, iskola ki a csoda jár oda ?!”
Március elején kedves vendégek érkeztek 
a Zöldikék  Óvodába. Az iskola világával 
ismerkedtek iskolába induló óvodásaink. 
Az Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános 
Iskola és a Magyarpolányi Kerek Nap Né-
met Nemzetiségi Nyelvoktató Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola ne-
gyedik osztályos diákjai és a leendő első 
osztályos tanító nénik látogattak el isko-
lába induló óvodásokhoz.
Mind a két délelőtt alkalmával az iskolá-
sok együtt táncoltak, énekeltek óvodása-
inkkal egy jó hangulatú délelőtt kereté-

ben. A tornateremben angolul és németül 
is felcsendültek énekek, mondókák. Az iz-
galmasan, tartalmasan és érdekesen telt 
délelőtt közelebb hozta a gyermekekhez a 
rájuk váró iskola világát.
Megtudhatták óvodásaink mit kell 
tartalmaznia egy iskolatáskának, mit 
szabad és mit nem szabad elrejteni a 
táskában. Megismerkedhettünk a tan-
góharmonikával, gitárral, képzeletben 
utazhattak óvodásaink egy buszon, idő-
járás varázslóként esőt és szélvihart va-
rázsoltak.

A nagycsoportosok örömteli várakozással 
készülnek az iskolába, melyhez reméljük 
ez a látogatás is hozzájárult.
A látogatás végén a volt óvodások, immár 
komoly iskolások, meglátogatták csoport-
jaikat és óvodapedagógusaikat és egy öle-
léssel, puszival távoztak volt óvodájukból.
Köszönjük a tartalmas délelőtti progra-
mot , látogatást.

Erdősi-Török Dóra
és Marton Lívia

óvodapedagógusok

Az óvoda, az első kalandjaink színtere
 Jótékonysági batyus bálját tartotta az Ajka Városi 

Óvoda Patakparti intézményegysége a Sportcsarnok-
ban március 16-án. A résztvevők jól érezték magukat és 
támogatták az óvoda Kreatív Gyermekekért Alapítvá-
nyát.

Szikráné Németh Annamá-
ria kuratórium elnök köszön-
tötte dr. Jáger László címze-
tes főjegyzőt, Bujtor Balázs 
önkormányzati képviselőt, 
Ráczné Németh Csillát, az 
Ajka Városi Óvoda igazga-
tóját, az intézményegységek 
vezetőit, Győri Zsuzsannát, a 
Városi Intézmények Működ-
tető Szervezete intézményve-

zetőjét. Köszönetet mondott 
a Sportváros Nonprofit Kft 
munkatársainak is a szépen 
berendezett helyszínért.

Köszöntőjében Pethő Anita, 
a Patakparti óvoda igazga-
tóhelyettese elmondta, örül, 
hogy sok fiatal szülőt lát a te-
remben, annak pedig különö-
sen, hogy több, mint kétszá-
zan fogadták el a meghívást.

Bujtor Balázs megfogalmaz-
ta, hogy a bál – a támogatás 
mellett – arról is szól, hogy 
beszélgessünk, ismerkedjünk, 
kerüljünk közelebb egymás-
hoz. Az óvoda, a szülők kö-
zössége is. Ez is egy olyan al-
kalom, amelyre évek múltán is 
jó szívvel emlékeznek vissza. 
Az óvodás évek azért is fon-
tosak a gyermekeknek, mert 
ekkor alakul ki a személyisé-
gük, alapvető értékrendjük és 
képességeik. A szülők és az 
óvodapedagógusok minden 
lépésüknél ott vannak és tá-
mogatják őket.

Az óvoda az a hely, ahol 
a kisgyermekek élményeket 
szerezhetnek, barátságokat 
köthetnek és átélhetik életük 
első kalandjait.

A képviselő köszönetet 
mondott mindazoknak, akik 
azért dolgoztak, hogy a bál 
létrejöjjön, valamint támoga-
tásukkal segítik annak tevé-
kenységét, hogy több lehető-
séget biztosíthassanak a Pa-
takparti óvodásoknak.

A bált Bali Mónika óvoda-
pedagógus nyitotta meg dala-
ival.

(ta) 

A természet bűvöletében
Citromfa bő terméssel

Hatalmas citromok terem-
nek Szabó Lajosék bányászte-
lepi udvarán. A 15 esztendős 
citromfán bő termés látható 
még úgy is, hogy nemrég 6 
darab lehullott. A fát nemrég 
hozták fel a pincéből, ahol a 

kazánhoz közel telelt, ugyanis 
a meleg, szélvédett helyen érzi 
jól magát.

A fa rendszeres locsolást, 
gondozást igényel, de meg is 
hálálja a törődést, hatalmas és 
finom citromot terem. Akkor 

igazán érett és ízletes a gyü-
mölcse, ha magától hullik le.

Az ágakon most is több bim-
bó van, azokból 3 év múlva 
lesz fogyasztható gyümölcs. 
Az otthon termett citrom héja 
is fogyasztható, így reszelve 
süteményekbe is kerülhet. Ha 
egyszerre nagy mennyiség 
hullik le, amit nem tudnak 
azonnal felhasználni, a héját 

lereszelik majd lefagyasztják.
Az udvar másik részén szin-

tén sokféle gyümölcsfa terem, 
többek között füge. A gazda-
sági épület a nyuszik lakhe-
lye, március közepén született 
újabb hat példány. A ház előtt 
nyíló tulipánok jelzik, vissza-
vonhatatlanul megérkezett a 
tavasz.

(ta) Nagy Lajos és citromfája� (Fotó: Tisler)

A nyuszik ottjártunkkor alig kéthetesek voltak� (Fotó: Tisler)



ASZ 8 2024. MÁRCIUS 29.

Lapszél
Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Lisztmaier Gá-
bor és Csánitz Adrienn 2024. március 1-jén született kis-
lányát Elizát, Eichinger László és Burján Veronika 2024. 
március 11-én született kisfiát Dénest, Pávlicz Péter 
és Vajda Johanna 2024. március 12-én született kisfiát 
Ábelt, Salfer Alex Valentin és Takács Krisztina Regina 
2024. március 16-án született kislányát Adélt.

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Szabó László Barna és Papp 
Mónika 2024. március 22-én.

Nívódíj és arany minősítés
Házi zongoraversenyt tartott a Kocsár Miklós Zeneis-
kola március 19-én. Az első évfolyamon Lénárt Rozi és 
Tallós Dóra arany minősítést ért el, nívódíjat és arany 
minősítést szerzett a második évfolyamon Kiss Botond 
és Takács Erik Nimród, valamint a harmadik évfolya-
mon Vér Dóra Alexandra. Aranyat érdemelt negyedik 
évfolyamon Peternics Zóra és Sulyok Sára, az ötödik 
évfolyamon Kanyár Kata és Baráth Vince. A továbbkép-
zős évfolyamon Takács Vince ezüst minősítést kapott a 
produkciójára.� (ta)

Szakralitás napjainkban
Szakralitás napjainkban címmel nyílik kiállítás március 
27-én a Városi Múzeumban Csabai Tibor, Dienes Attila, 
Németh István és Koppándi József alkotásaiból. A kiállí-
tás április 14-ig látogatható. (ta)

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak
A segítségnyújtás az anyagilag rászorulók részére ingye-
nesen vehető igénybe az Ajkai Család- és Gyermekjóléti 
Központnál 2024. április 08-án 14.30 és 16.00 óra között 
az intézményben (8400 Ajka, Móra Ferenc utca 7.).

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

március
28-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

30-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

április
1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

2-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

4-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

7-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

APRÓHIRDETÉS
» Ajka belvárosi egyszobás, 2. emeleti, nem felújított panellakás cserél-
hető legalább 42 nm-es ajkai lakásra. Email: lakascserelakas@gmail.hu

» Otthoni munka! Termék összeállítások, címkézések, összeállítása,  
egyebek elérhetőségei. Érdeklődni:  audiopress.mozellosite.com (ügy-
félszolg.: 06204963980 ) Audiopress Hungary Bt.

Paradicsom nevelés magról, 
avagy természetes segítség a kertészeknek
 A palántanevelés mindig is kihívások elé állította a 

kertészeket. A sikeres magvetéshez elengedhetetlen az 
időzítés, a hőmérséklet, a megfelelő talaj és a jó minő-
ségű vetőmag kiválasztása. Bár a palántanevelésre és a 
dugványok gondozására időt és figyelmet kell szánni, a 
paradicsom könnyen termeszthető zöldségnek számít, 
aminek magját márciusban érdemes elvetni melegház-
ban.

A csillagászati tavasz első 
napja március 21-én egy hideg-
fronttal indult. Alaposan le-
hűtötte a levegőt, már este de-
resedni kezdett a föld és több 
helyen fagyokkal is kellett szá-
molni. Minden kertész aggód-
va figyelte a hőmérsékletet, hi-
szen több gyümölcsfa is most 
van a legnagyobb virágzásban. 
Szerencsére városunkban a 
legtöbb kerttulajdonos nem 
tapasztalt fagykárokat. Ami 
talán a Bakony és a Kab-hegy 
védett, körbe ölelő fekvésének 
is köszönhető.

Ilyen hűvös időben érde-
mes a külső kerti munkákat 
a benti palántanevelésre és 
magról vetésre cserélni. Most 
van itt az ideje, hogy a paradi-
csom magjait a meleg szobá-
ban elültessük. A paradicsom 
magok földbe rakása előtt 
fontos néhány alapvető lépést 
követni. Először is, ellenőriz-
ni kell a magokat, hogy nem 
sérültek-e. Sérült magok nem 
fognak megfelelően kicsíráz-
ni. Másodszor, ha a magok 
régiek, az csökkentheti a csí-
rázási arányt. Általában a pa-
radicsommagok csak két évig 

csíráznak megfelelően, ezért 
inkább a friss magokat érde-
mes előnyben részesíteni.

Sokan alkalmazzák azt a 
módszert, hogy nedves ruhán 
először kicsíráztatják a ma-
gokat és csak utána rakják a 
földbe. Ezzel javítani lehet a 
sikeres megeredéseket a későb-
bi biztos fejlődéshez.

De a legfontosabb dolog a 
csírázás megindulásához a 
jó minőségű föld használata. 
Ezzel kapcsolatban szeretnék 
egy kis történetet megosztani 
az olvasókkal. Nemrég a par-
kon át haladva egy idősebb 
úrra lettem figyelmes, aki kis 
vödörben gyűjtötte a vakond-
túrásból a földet. Mivel a kí-
váncsiságom elég erős volt, 
odamentem hozzá és érdek-
lődve kérdeztem, hogy mihez 
kezd a földdel. Meglepetésem-
re beszédes kedvében volt az 
idős úr és elmondta, hogy 2 
éve olvasta az Ajkai Szóban, 
hogy milyen jó a vakondtúrás 
földje a palántaneveléshez. Ki-
próbálta és neki bevált. Most 
épp a paradicsomhoz gyűjt 
egy kis földet. Egyedül él és 
csak pár tő paprikát és para-

dicsomot vet ilyenkor magról 
és ez a mennyiség, amit a kis 
vödrébe szed, pont elég hozzá. 
A paprikái, aminek magjait 
februárban szórta el, már na-
gyon szépen fejlődnek és azo-
kat is ilyen földbe rakta.

Mindig jó ilyen visszajel-
zéseket hallani és örömömre 
szolgál, ha kertápoló rova-
tunkkal tudok ötleteket és se-
gítséget adni. Akik nem emlé-
keznek a Vakondtúráson túl 
című két éve megjelent cik-
künkre, azoknak íme egy kis 
összefoglaló: Általában a vi-
rágföld különböző keverékei-
vel gondoskodunk palántáink 
optimális fejlődéséről. Ám ha 
épp kifogytunk belőle, vagy 
szeretnénk valami alternatív 
megoldást kipróbálni, a friss 
vakondtúrásos föld meglepő 
segítséget nyújthat. Bár sok 
kertésznek első reakciója lehet 

a vakondok kiirtása, azonban 
érdemes lehet megfontol-
ni a vakondok által nyújtott 
előnyöket is. A friss halmok 
előnye nem más minthogy a 
belőle szedett föld kiválóan 
alkalmas palántanevelésre. 
Ez a föld telített mikroorga-
nizmusokkal, és valószínűleg 
nem tartalmazza a palánták 
számára káros gombák sza-
porodó képletét. Hazai vizs-
gálatok szerint az ilyen földdel 
a palántadőlés elkerülhető, 
amit gyakran a Rhizoctonia 
solani nevű gomba okoz. Míg 
a vakondok által hagyott föld-
kupacok sokak számára bos�-
szantóak lehetnek, érdemes 
lehet újra gondolni a hozzáál-
lást, és felismerni a természet 
által kínált ingyenes előnyö-
ket. Csupán nézzünk a va-
kondtúrásnak a jó oldalát.

F. P. T. 

A vakondok kiváló palántafölddel ajándékoznak meg ben-
nünket� (Fotó: Futó)

Virágvasárnapi készülődés
Ajkarendeken

 Virágba borult az ajkarendeki művelődési ház kör-
nyezete, ahol az Ajkarendekért Egyesület tagjai a helyi 
iskolásokkal és óvodásokkal feldíszítették az udvaron 
lévő kiülő falait, csodálatos virágfestéssel. A falu lelkes 
közössége már nagyon várja a tavaszi ünnepet, amely-
hez a helyi művelődési házban elkészült pletykapad is 
hozzájárul. A kiülőben egy egyedi és rendhagyó „égi” 
tojásfa is helyet kapott.

„Egyesületünk örömmel állt 
neki ennek az ünnepi készü-
lődésnek, hogy még szebbé 
és vidámabbá tegyük a virág-
vasárnapot” – tájékoztatott 
Rainiss Andrea az egyesület 
elnöke.

„A Modern Ajka program 
keretében a Regenbogen Mű-

velődési ház udvarán felállí-
tottunk egy pletykapadot, ami 
egy különleges pihenőhely. Ez 
a pad lehetőséget teremt az 
emberek számára, hogy meg-
pihenjenek, beszélgessenek, 
teázzanak vagy egyszerűen 
csak élvezzék a tavaszi nap-
fényt. A mellette lévő falat a 
gyerekek segítségével virá-
gokkal és csodálatos gyerek 
festményekkel díszítettük, 
valamint egy rendhagyó égi 
tojásfa is helyet kapott a ki-
ülőben, amire bárki akaszt-
hat tojást vagy apró húsvéti 
díszt. Ez a hagyományőrző 
elem, a közösség részéről az 
ünnepi hangulat megteremté-
sét szolgálja, lehetőséget adva 
mindenki számára, hogy saját 
kreativitását és ötleteit kibon-
takoztathassa. Nagyon büsz-
kék vagyunk arra, amit eddig 
elértünk, és izgatottan várjuk 
együtt a húsvéti ünnepeket!”

Az Ajkarendekért Egyesü-
let által szervezett virágva-
sárnapi készülődés csak egy 
a rengeteg program közül, 
amire várják a helyi lako-
sokat. Legközelebb március 
28-án kézműves foglalko-
zásra invitálják a falu apra-
ját-nagyját, hogy újra együtt 
alkothassanak és közösen 
élvezhessék a közösségi 
együttlét varázsát.

F. P. T. 
A kiülő a pletykapaddal és az „égi” tojásfával – számos közös élmény helyszíne lehet
� (Fotó: Futó)


